

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Stephan Jersch (DIE LINKE) vom 13.02.23

und Antwort des Senats

Betr.: **Wie erfolgreich waren die digitalen Sitzungen und die Livestreams der Bezirksversammlungen?**

Einleitung für die Fragen:

In Zeiten der Corona-Krise wurde durch eine Änderung im Bezirksverwaltungsgesetz (BezVG) sichergestellt, dass die bezirklichen Gremien in die Lage versetzt werden, auch digital beziehungsweise telefonisch zu tagen, um somit die Beschlussfähigkeit aufrechtzuerhalten.

Ein weiterer Punkt war die Beteiligung der Öffentlichkeit an den Sitzungen der Bezirksversammlungen. Hierzu wurden Livestreams über YouTube eingerichtet. Vereinzelt ist nun zu erfahren, dass den Bezirksversammlungen nun keine finanziellen Mittel mehr für die Vergabe der Streams zur Verfügung stehen.

Ich frage den Senat:

Frage 1: *Wie viele Sitzungen von bezirklichen Gremien fanden digital oder telefonisch statt und wie viele Bezirksabgeordnete beziehungsweise Ausschussmitglieder haben sich jeweils daran beteiligt? Bitte bezirksweise seit Mai 2020 unterteilt nach Bezirksversammlungen und Fachausschüssen aufführen.*

Frage 2: *Wie viele dieser Sitzungen mussten aufgrund von welchen Problemen abgebrochen werden? Bitte bezirksweise seit Mai 2020 aufführen und das jeweilige Konferenztool angeben.*

Antwort zu Fragen 1 und 2:

Siehe Anlage.

Frage 3: *Wie stellen sich nach Ansicht des Senats die Erfahrungen aus den digitalen beziehungsweise telefonischen Gremiensitzungen dar?*

Antwort zu Frage 3:

Siehe Drs. 22/5978.

Frage 4: *Wie viele Bezirksversammlungen oder Fachausschüsse wurden per Livestream über welche Kanäle (zum Beispiel YouTube) übertragen? Bitte bezirksweise seit Mai 2020 aufführen.*

Frage 5: *Wie viele Livestreams kamen wegen technischer oder sonstiger Probleme nicht zustande, endeten vorzeitig oder begannen mit Verspätung? Bitte nach Bezirken seit Mai 2020 aufschlüsseln.*

Frage 6: *Wie viele Zuschauerinnen und Zuschauer verfolgten jeweils wie lange diese Livestreams? Bitte bezirksweise seit Mai 2020 aufführen.*

Frage 7: *Welche Kosten entstanden für diese Livestreams? Bitte bezirksweise seit Mai 2020 aufführen und dabei unterteilen nach Technikkosten (Hardware/Software) und Personalkosten.*

Antwort zu Fragen 4 bis 7:

Siehe Anlage.

Frage 8: *Welche Maßnahmen wurden von dem Senat beziehungsweise den Bezirksämtern unternommen, um die Livestreams öffentlichkeitswirksam zu bewerben?*

Antwort zu Frage 8:

Die Bezirksämter haben das Livestream-Angebot per Pressemitteilungen, Mitteilungen auf den Internetseiten der Bezirksämter und Bezirksversammlungen sowie auf Social-Media-Kanälen beworben.

Frage 9: *Wie stellt sich nach Ansicht des Senats das Verhältnis von Aufwand und Nutzen der Livestreams der Bezirksversammlungen dar und welche Pläne zur Fortführung liegen seitens des Senates, der Bezirksämter oder der Bezirksversammlungen vor?*

Antwort zu Frage 9:

Das Livestreaming oder das digitale Konferenzformat sind unter den pandemiebedingten Beschränkungen für eine rechtskonform öffentliche Durchführung der Sitzungen erforderlich geworden. Im Übrigen liegen keine aktuellen Pläne zur Fortführung vor.

Für digital durchgeführte Sitzungen steht ein System für Livestreaming zur Verfügung. Das Angebot kann bedarfsorientiert eingesetzt werden.

Frage 10: *Wie sieht die Planung in den Bezirken zum Livestreaming aus? Bitte bezirksweise aufführen, ob weiterhin gestreamt wird oder seit wann keine Livestreams mehr erfolgen beziehungsweise ab wann geplant ist, dass es nicht mehr erfolgen soll.*

Antwort zu Frage 10:

Siehe Anlage.

Vorbemerkung: *In Vorbereitung auf die Livestreams der Bezirksversammlung mussten eine Reihe von datenschutzrechtlichen Fragen geklärt werden. Mit der Drs. 22/830 legte die zuständige Behörde dazu eine entsprechende umfangreiche Handreichung vor.*

Frage 11: *Wie viele Nichterteilungen der Einwilligung für eine Livestreamübertragung der Bezirksversammlung und ihrer Ausschüsse von Mitgliedern aus den sieben Bezirksversammlungen liegen vor?*

Antwort zu Frage 11:

Im Bezirksamt Hamburg-Mitte wurden gemäß Beschluss über BV-Drs. 22-0922 Digitalisierung der Sitzungen aus dem Saal der Bezirksversammlung Hamburg-Mitte (Antrag der SPD-, CDU- und FDP-Fraktion) nur die Bezirksversammlung und der Hauptausschuss gestreamt. Zwei Personen hatten ursprünglich die Einwilligung nicht erteilt, die zu einem späteren Zeitpunkt nachgereicht wurden. Alle übrigen Mitglieder der Bezirksversammlung beziehungsweise des Hauptausschusses haben ihr Einverständnis gegeben.

Ansonsten liegen keine Nichterteilungen der Einwilligung für eine entsprechende Livestream-Übertragung vor.

Frage 12: *Welche Haushaltsmittel in welcher Höhe sind den Bezirken zur Durchführung der digitalen Gremiensitzungen, Livestreams, Hardware und Fortbildungen für die Jahre 2020 bis 2024 zur Verfügung gestellt worden?*

Antwort zu Frage 12:

Im Haushaltsjahr 2020 wurden die Mittelbedarfe für das Livestreaming über Corona-Mehraufwendungen und teils aus Mitteln für die Öffentlichkeitsarbeit der Bezirksversammlungen befriedigt.

In den Haushaltsjahren 2021 und 2022 sind den Bezirksämtern gemäß Drs. 22/2418 für die genannten Zwecke Haushaltsmittel zur Verfügung gestellt worden.

Für die Haushaltsjahre 2023/2024 stehen für den genannten Zweck keine Ansätze zur Verfügung.

Tabelle

Bezirksamt	2020	2021	2022	2023	2024
HH-Mitte	10	21	17	0	0
Altona	19	72	37	0	0
Eimsbüttel	5	27	17	0	0
HH-Nord	10	25	17	0	0
Wandsbek	6	38	17	0	0
Bergedorf	7	28	17	0	0
Harburg	3	27	17	0	0
CDO/BA-Organisation		0	180		
Gesamt	60	295	352		

Frage 13: *Wurde, gerade bezogen auf die Vereinbarkeit des Ehrenamtes mit Beruf und Privatleben, evaluiert, wie die Teilnahme sich zwischen Präsenz- und Online-Beteiligung verändert hat?*

Wenn ja: Welche Ergebnisse liegen vor?

Wenn nein: Warum nicht und ist eine Evaluation dazu geplant?

Antwort zu Frage 13:

Überlegungen seitens der Bezirksversammlungen sind hierzu bislang nicht angestellt worden.

Bezirksamt: Hamburg-Nord

#	Frage aus der SKA:	Anzahl Bezirksversammlungen	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Bezirksabgeordnete)
1	Wie viele Bezirksversammlungen fanden seit Mai 2020 digital oder telefonisch statt?	1	49
		Anzahl Fachausschüsse	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Ausschussmitglieder)
		212	öffentliche Fachausschüsse 18, nichtöffentliche Fachausschüsse: UA Bau 11, Vergabeausschuss 8
		Anzahl Sitzungsabbrüche	Auflistung der Probleme
2	Wie viele dieser Sitzungen mussten aufgrund von welchen Problemen abgebrochen werden?	0	- - - -
		Anzahl Bezirksversammlungen	Anzahl Fachausschüsse
4	Wie viele Bezirksversammlungen oder Fachausschüsse wurden per Livestream über welche Kanäle (z.B. YouTube) übertragen?	19x YouTube	0
		Anzahl	Gründe
5	Wie viele Livestreams kamen wegen technischer oder sonstiger Probleme nicht zustande, endeten vorzeitig oder begannen mit Verspätung?	1	Verspäteter Beginn wegen technischer Probleme
		Anzahl Zuschauerinnen und Zuschauer (bei mehreren Streams bitte weitere Zeilen einfügen und untereinander angeben)	Dauer
6	Wie viele Zuschauerinnen und Zuschauer verfolgten jeweils wie lange diese Livestreams?	301 Zuschauer:innen insg. 91 75 207 125 123 52 59 25 45 36 17 39 33 25 47 41 36 32	22:18 Minuten im Durchschnitt 21:25 03:46 10:39 19:43 16:30 14:13 21:21 16:45 30:01 32:46 04:23 19:45 25:02 31:10 18:46 21:32 27:15 14:23
		Kosten für Technikaufwand	Kosten für Personalaufwand
7	Welche Kosten entstanden für diese Livestreams?	13.046,45 €	10.965,50 €
		Wird weiter gestreamt? (Ja/Nein)	Wenn nein, seit wann gibt es keine Livestreams mehr?
10	Wie sieht die Planung in den Bezirken zum Livestreaming aus?	Nein	2023

Bezirksamt: Bergedorf

#	Frage aus der SKA:	Anzahl Bezirksversammlungen	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Bezirksabgeordnete)
1	Wie viele Bezirksversammlungen fanden seit Mai 2020 digital oder telefonisch statt?	8	91,5 Prozent (durchschnittl. Teilnahme: 30 Personen pro Sitzung)
		Anzahl Fachausschüsse	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Ausschussmitglieder)
		207	16,5
		Anzahl Sitzungsabbrüche	Auflistung der Probleme
2	Wie viele dieser Sitzungen mussten aufgrund von welchen Problemen abgebrochen werden?	1	- technische Probleme beim Einwählen

	Anzahl Bezirksversammlungen	Anzahl Fachausschüsse	
4	Wie viele Bezirksversammlungen oder Fachausschüsse wurden per Livestream über welche Kanäle (z.B. YouTube) übertragen?	24 BV-Sitzungen über Youtube	keiner

	Anzahl	Gründe	
5	Wie viele Livestreams kamen wegen technischer oder sonstiger Probleme nicht zustande, endeten vorzeitig oder begannen mit Verspätung?	2	- technische Probleme mit dem Internet - Wegeunfall des Technikers

	Anzahl Zuschauerinnen und Zuschauer (bei mehreren Streams bitte weitere Zeilen einfügen und untereinander angeben)	Dauer	Sitzungsdatum
6	Wie viele Zuschauerinnen und Zuschauer verfolgten jeweils wie lange diese Livestreams?	wurde nicht erfasst	27.08.2020
	398	wurde nicht erfasst	27.08.2020
	185	wurde nicht erfasst	24.09.2020
	125	wurde nicht erfasst	29.10.2020
	46	wurde nicht erfasst	26.11.2020
	63	wurde nicht erfasst	17.12.2020
	115	wurde nicht erfasst	25.02.2021
	74	wurde nicht erfasst	25.03.2021
	183	wurde nicht erfasst	29.04.2021
	73	wurde nicht erfasst	27.05.2021
	89	wurde nicht erfasst	17.06.2021
	128	wurde nicht erfasst	26.08.2021
	49	wurde nicht erfasst	23.09.2021
	54	wurde nicht erfasst	28.10.2021
	53	wurde nicht erfasst	25.11.2021
	75	wurde nicht erfasst	28.01.2022
	52	wurde nicht erfasst	03.03.2022
	35	wurde nicht erfasst	31.03.2022
	70	wurde nicht erfasst	28.04.2022
	63	wurde nicht erfasst	19.05.2022
	103	wurde nicht erfasst	30.06.2022
	27	wurde nicht erfasst	25.08.2022
	487	wurde nicht erfasst	29.09.2022
	49	wurde nicht erfasst	27.10.2022
	60	wurde nicht erfasst	24.11.2022

	Kosten für Technikaufwand	Kosten für Personalaufwand	
7	Welche Kosten entstanden für diese Livestreams?	35.798,31 €	kann nicht beziffert werden.

	Wird weiter gestreamt? (Ja/Nein)	Wenn nein, seit wann gibt es keine Livestreams mehr?	
10	Wie sieht die Planung in den Bezirken zum Livestreaming aus?	nein	Dez 21

Bezirksamt: Wandsbek

#	Frage aus der SKA:	Anzahl Bezirksversammlungen	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Bezirksabgeordnete)
1	Wie viele Bezirksversammlungen fanden seit Mai 2020 digital oder telefonisch statt?	0	entfällt.
		Anzahl Fachausschüsse	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Ausschussmitglieder)
		63	20,8

	Anzahl Sitzungsabbrüche	Auflistung der Probleme
2	1	Programmabsturz (Skype for business) - alle Teilnehmenden wurden aus der Sitzung geworfen; die Wiedereinwahl war nicht möglich

	Anzahl Bezirksversammlungen	Anzahl Fachausschüsse	
4	Wie viele Bezirksversammlungen oder Fachausschüsse wurden per Livestream über welche Kanäle (z.B. YouTube) übertragen?	21 Sitzungen; davon wurde eine Sitzung direkt über die Internetseite der Bezirksversammlung Wandsbek und 20 Sitzungen über Youtube (auf verschiedenen Kanälen der FHH) gestreamt.	0

	Anzahl	Gründe	
5	Wie viele Livestreams kamen wegen technischer oder sonstiger Probleme nicht zustande, endeten vorzeitig oder begannen mit Verspätung?	0	entfällt.

	Anzahl Zuschauerinnen und Zuschauer (Aufrufe) <small>(bei mehreren Streams bitte weitere Zeilen einfügen und untereinander angeben)</small>	Dauer (durchschnittlich und in Min.)	BV-Sitzung	
6	Wie viele Zuschauerinnen und Zuschauer verfolgten jeweils wie lange diese Livestreams?	153	27:53	28.10.2021
	83	31:25	18.11.2021	
	86	34:50	16.12.2021	
	114	38:44	03.02.2022	
	78	53:21	03.03.2022	
	119	27:10	07.04.2022	
	51	43:21	05.05.2022	
	68	20:46	09.06.2022	
	99	20:25	30.06.2022	
	147	32:53	17.11.2022	
	125	32:28	15.12.2022	
	96	33:46	02.02.2023	

(Zu den übrigen Livestreams liegen die Auswertungsergebnisse nicht vor.)

	Kosten für Technikaufwand	Kosten für Personalaufwand	
7	Welche Kosten entstanden für diese Livestreams?	ca. 10.800 € (pro Sitzung: 516,48 €)	ca. 13.900 € (pro Sitzung: 660,45 €)

	Wird weiter gestreamt? (Ja/Nein)	Wenn nein, seit wann gibt es keine Livestreams mehr?	Oder: Zu wann ist geplant, das Streaming einzustellen?
10	Wie sieht die Planung in den Bezirken zum Livestreaming aus?	*	*

*Zum weiteren Livestream laufen aktuell noch Beratungen mit der Politik.

Bezirksamt: Hamburg-Harburg

#	Frage aus der SKA:	Anzahl Bezirksversammlungen	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Bezirksabgeordnete)
1	Wie viele Bezirksversammlungen fanden seit Mai 2020 digital oder telefonisch statt?	Fehlanzeige	entfällt
		Anzahl Fachausschüsse	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Ausschussmitglieder)
		133	26
		Anzahl Sitzungsabbrüche	Auflistung der Probleme
2	Wie viele dieser Sitzungen mussten aufgrund von welchen Problemen abgebrochen werden?	Fehlanzeige	entfällt
		Anzahl Bezirksversammlungen	Anzahl Fachausschüsse
4	Wie viele Bezirksversammlungen oder Fachausschüsse wurden per Livestream über welche Kanäle (z.B. YouTube) übertragen?	13 Livestreams über YouTube	entfällt
		Anzahl	Gründe
5	Wie viele Livestreams kamen wegen technischer oder sonstiger Probleme nicht zustande, endeten vorzeitig oder begannen mit Verspätung?	Fehlanzeige	entfällt
		Anzahl Zuschauerinnen und Zuschauer (bei mehreren Streams bitte weitere Zeilen einfügen und untereinander angeben)	Dauer
6	Wie viele Zuschauerinnen und Zuschauer verfolgten jeweils wie lange diese Livestreams?	29.09.2020: 596 27.10.2020: 201 26.10.2021: 126 23.11.2021: 97 22.02.2022: 108 22.03.2022: 139 26.04.2022: 191 24.05.2022: 243 28.06.2022: 186 27.09.2022: 97 25.10.2022: 118 22.11.2022: 60 31.01.2023: 102	11:36 min 20:04 min 13:00 min 16:21 min 25:28 min 18:54 min 15:07 min 12:45 min 13:08 min 22:05 min 10:48 min 23:00 min 23:09 min.
		Kosten für Technikaufwand	Kosten für Personalaufwand
7	Welche Kosten entstanden für diese Livestreams?	20.955,23 Euro	26.625,00 Euro
		Wird weiter gestreamt? (Ja/Nein)	Wenn nein, seit wann gibt es keine Livestreams mehr?
10	Wie sieht die Planung in den Bezirken zum Livestreaming aus?	Ja	Entfällt

Bezirksamt Altona

#	Frage aus der SKA:	Anzahl Bezirksversammlungen	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Bezirksabgeordnete)
1	Wie viele Bezirksversammlungen fanden seit Mai 2020 digital oder telefonisch statt?	0	Entfällt
		Anzahl Fachausschüsse	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Ausschussmitglieder)
		150	17,11
		Anzahl Sitzungsabbrüche	Auflistung der Probleme
2	Wie viele dieser Sitzungen mussten aufgrund von welchen Problemen abgebrochen werden?	1	- Technische Instabilität

	Anzahl Bezirksversammlungen	Anzahl Fachausschüsse	
4	Wie viele Bezirksversammlungen oder Fachausschüsse wurden per Livestream über welche Kanäle (z.B. YouTube) übertragen?	22 x YouTube 1 x Contenflow	85 x YouTube

	Anzahl	Gründe	
5	Wie viele Livestreams kamen wegen technischer oder sonstiger Probleme nicht zustande, endeten vorzeitig oder begannen mit Verspätung?	0	Entfällt

	Datum Gremium	Anzahl Zuschauerinnen und Zuschauer	Dauer (pro Aufruf in Minuten)
6	Wie viele Zuschauerinnen und Zuschauer verfolgten jeweils wie lange diese Livestreams?	11.03.2021 HauptA	32 37:55:00
	15.03.2021 SozA	31	20:49
	16.03.2021 HVA	11	09:01
	17.03.2021 PlanA	17	39:48:00
	25.03.2021 BV	115	34:30:00
	06.04.2021 GrünA	33	39:26:00
	07.04.2021 JHA	14	50:41:00
	08.04.2021 HauptA	25	23:43
	12.04.2021 KUV	18	31:36:00
	14.04.2021 ArSW	25	38:05:00
	19.04.2021 SozA	9	16:16
	19.04.2021 VerkehrsA	33	31:25:00
	19.04.2021 KulturA	16	20:49
	20.04.2021 HVA	4	17:21
	21.04.2021 PlanA	29	28:52:00
	22.04.2021 BV	97	42:44:00
	29.04.2021 HauptA	43	47:02:00
	03.05.2021 HauptA	9	19:05:00
	03.05.2021 VerkehrsA	35	37:11:00
	04.05.2021 GrünA	45	50:00:00
	05.05.2021 JHA	17	45:50:00
	12.05.2021 ArSW	12	14:55:00
	12.05.2021 HauptA	34	40:58:00
	17.05.2021 SozA	20	21:38:00
	17.05.2021 VerkehrsA	41	43:00:00
	18.05.2021 HVA	5	21:43:00
	19.05.2021 PlanA	22	25:20:00
	26.05.2021 GrünA	17	40:55:00
	27.05.2021 BV	62	45:57:00
	28.05.2021 VerkehrsA	10	25:05:00
	01.06.2021 GrünA	22	39:42:00
	02.06.2021 JHA	4	10:50:00
	07.06.2021 KulturA	13	17:10:00
	07.06.2021 VerkehrsA	22	28:26:00
	09.06.2021 ArSW	25	57:52:00

10.06.2021 HauptA	20	29:48:00
14.06.2021 KUV	7	41:47:00
15.06.2021 HVA	6	5:04:00
16.06.2021 SonderA SCB	29	23:33:00
16.06.2021 PlanA	44	38:31:00
21.06.2021 SozA	10	29:48:00
21.06.2021 VerkehrsA	27	12:30:00
15.07.2021 HauptA	15	28:33:00
09.08.2021 KUV	5	32:13:00
11.08.2021 ArSW	4	6:55:00
12.08.2021 HauptA	15	30:26:00
16.08.2021 VerkehrsA	27	26:05:00
16.08.2021 SozA	22	17:23:00
17.08.2021 HVA	2	18:58:00
18.08.2021 PlanA	20	30:06:00
18.08.2021 ÖPD	21	3:53:00
18.08.2021 ÖPD	93	48:12:00
26.08.2021 BV	58	35:42:00
01.09.2021 JHA	9	47:35:00
06.09.2021 VerkehrsA	33	37:13:00
06.09.2021 KulturA	9	17:57:00
07.09.2021 GrünA	18	22:28:00
08.09.2021 ArSW	9	29:57:00
13.09.2021 KUV	5	16:17:00
15.09.2021 SonderA SCB	18	33:08:00
15.09.2021 PlanA	17	11:25:00
16.09.2021 HauptA	19	24:38:00
20.09.2021 VerkehrsA	10	30:50:00
20.09.2021 SozA	8	16:56:00
21.09.2021 HVA	3	8:01:00
30.09.2021 BV	50	35:54:00
20.10.2021 SonderA SCB	10	23:13:00
20.10.2021 PlanA	4	11:14:00
20.10.2021 ÖPD	55	27:01:00
28.10.2021 BV	83	31:27:00
10.11.2021 ArSW	59	29:43:00
24.11.2021 SozA	75	51:11:00
25.11.2021 BV	81	16:25:00
30.11.2021 GrünA	116	42:47:00
06.12.2021 VerkehrsA	28	50:44:00
03.01.2022 VerkehrsA	24	23:36:00
05.01.2022 JHA	23	23:35:00
17.01.2022 VerkehrsA	17	22:47:00
27.01.2022 BV	101	35:15:00
28.01.2022 Gedenkveranstaltung	145	24:21:00
07.02.2022 VerkehrsA	35	44:30:00
16.02.2022 PlanA	197	44:13:00
21.02.2022 VerkehrsA	42	34:09:00
23.02.2022 VerkehrsA	22	28:16:00
24.02.2022 BV	56	27:34:00
01.03.2022 GrünA	67	24:44:00
07.03.2022 VerkehrsA	32	38:43:00
21.03.2022 VerkehrsA	37	43:33:00
31.03.2022 BV	79	21:33:00
28.04.2022 BV	48	30:39:00
18.05.2022 PlanA	95	31:41:00
23.05.2022 VerkehrsA	103	48:33:00
25.05.2022 BV	63	41:33:00
23.06.2022 BV	56	10:16:00
25.08.2022 BV	40	26:38:00
30.08.2022 GrünA	53	37:40:00
29.09.2022 BV	41	33:09:00
27.10.2022 BV	49	30:01:00
24.11.2022 BV	67	37:18:00
26.01.2023 BV	81	28:28:00
27.01.2023 Gedenkveranstaltung	108	39:90

	Kosten für Technikaufwand	Kosten für Personalaufwand
7 Welche Kosten entstanden für diese Livestreams?	40.750,06	36.430,50

	Wird weiter gestreamt? (Ja/Nein)	Wenn nein, seit wann gibt es keine Livestreams mehr?
10 Wie sieht die Planung in den Bezirken zum Livestreaming aus?	Ja, die Sitzungen der Bezirksversammlungen und in besonderen Fällen auch die von Fachausschüssen (z.B. bei Öffentlichen Anhörungen oder Plandiskussionen)	Entfällt

Bezirksamt: Hamburg-Mitte

#	Frage aus der SKA:	Anzahl Bezirksversammlungen	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Bezirksabgeordnete)
1	Wie viele Bezirksversammlungen fanden seit Mai 2020 digital oder telefonisch statt?	Die Angaben für öffentliche Sitzungen der Bezirksversammlung und der Fachausschüsse sind im Bürgerinformationssystem https://sitzungsdienst-hamburg-mitte.hamburg.de/bi/allris.net.asp verfügbar: Digitale Sitzungen wurden als solche gekennzeichnet und die jeweilige Anzahl in den Sitzungen sind über die Teilnehmenden in den Protokollen auszulesen. Für die vertraulichen Sitzungen des Bauausschusses wird die nachfolgende Zeile beschrieben.	
1	Angabe Bauausschuss der Bezirksversammlung Hamburg-Mitte	Anzahl Fachausschüsse 16	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Ausschussmitglieder) 22
		Anzahl Sitzungsabbrüche	Auflistung der Probleme
2	Wie viele dieser Sitzungen mussten aufgrund von welchen Problemen abgebrochen werden?	0	Entfällt
		Anzahl Bezirksversammlungen	Anzahl Fachausschüsse
4	Wie viele Bezirksversammlungen oder Fachausschüsse wurden per Livestream über welche Kanäle (z.B. YouTube) übertragen?	9	0
		Anzahl	Gründe
5	Wie viele Livestreams kamen wegen technischer oder sonstiger Probleme nicht zustande, endeten vorzeitig oder begannen mit Verspätung?	0	Entfällt
		Anzahl Zuschauerinnen und Zuschauer (bei mehreren Streams bitte weitere Zeilen einfügen und untereinander angeben)	Dauer
6	Wie viele Zuschauerinnen und Zuschauer verfolgten jeweils wie lange diese Livestreams?	Die zur Beantwortung benötigten Daten wurden statistisch nicht erfasst.	Die zur Beantwortung benötigten Daten wurden statistisch nicht erfasst.
		Kosten für Technikaufwand	Kosten für Personalaufwand
7	Welche Kosten entstanden für diese Livestreams?	Die Angabe ist nicht in vollem Umfang möglich. Das Bezirksamt hatte über einen längeren Zeitraum den Livestream mit Personal und Equipment des Bezirksamtes organisiert. Für die Durchführung von vier Livestreams durch eine externe Firma konnten in der zur Verfügung stehenden Zeit Kosten in Höhe von 4.343,50€ ermittelt werden. Die Aufspaltung in Technik und Personal ist nicht möglich.	
		Wird weiter gestreamt? (Ja/Nein)	Wenn nein, seit wann gibt es keine Livestreams mehr?
10	Wie sieht die Planung in den Bezirken zum Livestreaming aus?	Nein	Seit 23.06.2022

Bezirksamt: Eimsbüttel

#	Frage aus der SKA:	Anzahl Bezirksversammlungen	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Bezirksabgeordnete)
1	Wie viele Bezirksversammlungen fanden seit Mai 2020 digital oder telefonisch statt?	1	31
		Anzahl Fachausschüsse	Dabei: Ø Anzahl Teilnehmer (Ausschussmitglieder)
		148	20
		Anzahl Sitzungsabbrüche	Auflistung der Probleme
2	Wie viele dieser Sitzungen mussten aufgrund von welchen Problemen abgebrochen werden?	0	Entfällt
		Anzahl Bezirksversammlungen	Anzahl Fachausschüsse
4	Wie viele Bezirksversammlungen oder Fachausschüsse wurden per Livestream über welche Kanäle (z.B. YouTube) übertragen?	25 über YOUTUBE	0
		Anzahl	Gründe
5	Wie viele Livestreams kamen wegen technischer oder sonstiger Probleme nicht zustande, endeten vorzeitig oder begannen mit Verspätung?	0	Entfällt
		Anzahl Zuschauerinnen und Zuschauer (bei mehreren Streams bitte weitere Zeilen einfügen und untereinander angeben)	Dauer
6	Wie viele Zuschauerinnen und Zuschauer verfolgten jeweils wie lange diese Livestreams?	Eine umfangliche Auswertung fand nicht statt. Die auf YOUTUBE für den Livestream sichtbaren Zuschauerzahlen schwankten in Summe zwischen 10 und 40 gleichzeitig zuschauenden. Beispielhaft wurden die Sitzungen der Bezirksversammlung Eimsbüttel am 31.3.2022, 28.4.2022, 19.5.2022, 30.6.2022 und 1.9.2022 über in YOUTUBE vorhandene Analysetools bestmöglich ausgewertet und der Bezirksversammlung zur Kenntnis gegeben (Drs. 21-3270).	siehe Drs. 21-3270
		Kosten für Technikaufwand	Kosten für Personalaufwand
7	Welche Kosten entstanden für diese Livestreams?	18.693,58 EUR	12.917,20 EUR
		Wird weiter gestreamt? (Ja/Nein)	Wenn nein, seit wann gibt es keine Livestreams mehr?
10	Wie sieht die Planung in den Bezirken zum Livestreaming aus?	Nein	Jan 23